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1. Общие характеристики  МАДОУ д\с «Радуга»
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Радуга», юридический адрес: г.Советский, улица Макаренко, д.9. Функционирует с 2010 года на основании Устава зарегистрированного в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России Учредителем является администрация муниципального образования города Советский.

Деятельность муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида «Радуга»,обоснована лицензией: 
регистрационный №186 от 23 мая 2011 года серия А № 0000332, выданной на срок бессрочного действия на право ведения образовательной деятельности Службой по контролю и надзору в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; и осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, договором с учредителем и уставом муниципального дошкольного образовательного учреждения, утвержденным постановлением Главы Администрации Советского района  №4113 от 30.12.2010 года. 
Здание введено в эксплуатацию  29 сентября 2010 года , имеет центральное отопление, люминесцентное освещение, холодное и горячее водоснабжение, канализацию, функционирует в соответствии с требованиями СанПиН и правилами пожарной безопасности. Соблюдается финансовая и исполнительская дисциплина. Обеспечивается безопасность воспитанников и педагогических работников МАДОУ. 



В дошкольном учреждении функционирует 12 общеразвивающих групп, из них первая младшая группа (2-3 года) -1, вторая младшая (3-4 года)-2,  средняя (4-5 лет) -5, старшая (5-6 лет) -3, подготовительная (6-7)- 1.


 Число воспитанников МАДОУ составляет 237  детей. 
Органами самоуправления МАДОУ являются: общее собрание трудового коллектива, наблюдательный совет и Родительский комитет. В учреждении сформирована первичная профсоюзная организация В МАДОУ действует Совет педагогов – коллегиальный орган, объединяющий педагогических работников детского сада. Совет педагогов собирается 4 раза в год и рассматривает вопросы воспитания и образования дошкольников. 

Деятельность муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения организована в соответствии с уставом, планами и локальными актами учреждения образования, обеспечена перспективным, годовым и оперативным планированием. 

Организация воспитательно-образовательного процесса, содержание образования, соблюдение прав воспитанников строится на основе нормативно-правовых актов:

· коллективный договор

· правила внутреннего трудового распорядка

· Положение о надбавках и доплатах

· Положение о педагогическом совете

· Договор о взаимоотношениях МАДОУ д\с «Радуга» с Учредителем. 

· Договор о сотрудничестве МАДОУ д\с «Радуга» и родителей(,законных представителей).
Годовой  план муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения составлен в соответствии с реализуемой основной общеобразовательной программы дошкольного образования и  на  основании примерной общеобразовательной программы «Радуга»: программы воспитания, образования и развития детей от 2 до 7 лет в условиях детского сада Т.И. Гризик, Т.Н.Доронова, Е.В..Соловьёва. С.Г.Якобсон Москва, Просвещение, 2010г. Рекомендовано Министерством образования Российской Федерации. 

Количество занятий в неделю в каждой возрастной группе определено в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями к учебной нагрузке на детей данного возраста. Обеспечивается баланс между занятиями, нерегламентированной деятельностью и свободным временем ребенка.

Основными формами организации познавательной деятельности дошкольников в детском саду являются фронтальные, групповые, парные и индивидуальные. 

В дошкольном учреждении работают 39 педагогов, из которых 63% имеют высшее образование. 

Администрация МАДОУ и педагоги повышают квалификацию по планированию деятельности дошкольного образовательного учреждения, по совершенствованию форм работы с семьей на современном этапе развития образования (семинары-практикумы, консультации, совместное проведение праздников, развлечений, функционирование сайта, участие родителей в организации мероприятий для детей, групповые собрания). 

В сентябре 2011 года МАДОУ д\с «Радуга» присвоен статус муниципальной экспериментальной площадки «Организация предметной игровой среды для детей 3-7 лет в конкретных региональных условиях»  на 2011- 2014 годы. Детский сад работает в инновационном режиме  под руководством научного руководителя экспериментальной  площадки-Доронова С.Г.- научного сотрудника отдела дошкольного образования Федерального института развития образования Министерства образования и науки РФ . Доронов С.Г.-осуществляет координацию экспериментальной деятельности по вопросам, возникающим в ходе осуществления опытно-экспериментальной    деятельности. В 2011-2012 учебном году согласно перспективного плана работы муниципальной экспериментальной площадки был изготовлен строительный материал.

Апробация экспериментального материала проходит в средней группе №3 «Полянка».

1.Кадровый потенциал

В муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении детский сад комбинированного вида «Радуга» г.Советский педагогическую деятельность в 2011-2012 учебном году осуществляют 39 педагогов, из которых 26 воспитателей, 3 учителя-логопеда, 1 социальный педагог, 1 педагог-психолог,1 учитель-дефектолог, 2 педагога дополнительного образования, 2 воспитателя, которые осуществляют непосредственную образовательную деятельность художественное творчество, 1 инструктор-методист проводит физкультурно-оздоровительную деятельность в бассейне, 2 инструктора по физическому воспитанию, три музыкальных руководителя.

· 23 педагога (60%) имеют высшее педагогическое образование;

·  16 педагогов (40%) среднее специальное педагогическое образование;

Образовательный уровень педагогов
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14 педагогов- 36% имеют квалификационные категории: 

· высшую категорию (1 человек)     -2 %;

                  Сенникова С.А.

· первую категорию        (8 человек)     -20 %;

Харитонова Н.И.

Матвейчук Е.Н.

Синяк С.А

Гасанова М.А.

Куликовских Н.А.

Койнова Т.В.

Губина Е.В.

Пирогова С.Ю.

· вторую категорию      (5 человек)       - 12 %;

Бельская Н.В.

Иванова Е.М.

Шамсутдинова С.Х.

Новикова И.В.

Ельчанинова Т.Р.

· без квалификационной категории    (25 педагогов)   -66  % педагогов 

Учитель-дефектолог и воспитатель подготовительной группы Синяк С.А. награждены нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

Уровень квалификационной категории
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Значительную часть педагогического коллектива (50%) составляют воспитатели, имеющие наиболее продуктивный уровень стажа работы – свыше 10 лет,  что свидетельствует о мобильности педагогического коллектива и готовности к переходу в режим развития.

В педагогическом коллективе работают  молодые специалисты (45 %) педагогов, стаж работы менее 10-ти лет, которые очень целеустремлённые, полные жизненной энергией, желанием работать.  

Педагогический стаж работы
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2.Повышение квалификации педагогов

 В этом учебном году педагоги повышали свою квалификацию в разных формах:
1.  Заочное обучение в Вузах и педколледжах

2. Курсы повышения квалификации

3.  Посещение районных методических объединений

Закончили обучение в ВУЗе

· Синяк С.А.

· Куликовских Н.А.

· Иванова Е.М.

· Черемных Н.С.

· Бикташева Р.Р.

Закончили обучение в педагогических колледжах- 2 педагога

· Фролова О.Ф.

· Коренцова Е.Н.

Сведения о прохождении курсовой переподготовке
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В  2010-2011 году учебном году прошли  курсы повышения квалификации 34 педагога (90%), а в 2011-2012 учебном году прошли курсовую подготовку 3 музыкальных руководителя, 4 воспитателя и один учитель-дефектолог- это по сравнению с прошлым годом значительно меньше, но зато предпочтение отдано выбранной теме повышения квалификации.  МАДОУ д/с «Радуга» -комбинированного вида более актуальная тема-«Коррекционно-развивающее воспитание и обучение дошкольников с ограниченными возможностями здоровья»  , в связи с функционированием группы компенсирующей направленности  для детей с тяжёлыми нарушениями речи четыре педагога и учитель-дефектолог прошли 72 часовую подготовку по работе с детьми с нарушениями речи.

С целью изучения основных целей и задач по  психолого-педагогической коррекции детей с ограниченными возможностями здоровья, раскрытием особых образовательных потребностей детей данной категории,  особенности системы дошкольного и школьного образования и содержание специального образования, его воспитательного и обучающего компонентов в ноябре 2011 года на базе МАДОУ д\С «Радуга» был проведён районный семинар «Особый ребёнок». Приняли участие 15 педагогов. (50%).

21-22 сентября 2011 года на базе МАДОУ д\с «Радуга» г.Советский  прошёл районный семинар для педагогов нашего детского сада по теме: «Организация предметно-развивающей среды в групповых помещениях детского сада. Организация сюжетной игры и игры с правилами в детском саду» с приглашением Доронова Сергея Геннадьевича, научного сотрудника отдела дошкольного образования Федерального института развития образования Министерства образования и науки РФ.

В программу мероприятия были включены вопросы по организации предметно-развивающей среды в групповых помещениях детского сада, по организации сюжетной игры и игры с правилами в детском саду, по организации предметной среды для свободной самостоятельной игры детей старшего дошкольного возраста, влияние различных материалов на свободную игру детей, состояние сюжетной игры современных дошкольников. 

18 октября по 28 октября на базе МАДОУ д\с «Радуга» г.Советский  были организованы и проведены курсы повышения квалификации для заместителей заведующих по воспитательной и методической  работе дошкольных образовательных учреждений  по теме: «Составление основной общеобразовательной программы ДОУ в соответствии с федеральными государственными требованиями». Курсы проводила Бизякова Ольга Анатольевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры  МДиНОГОУ ВПО. В курсовой подготовке приняли участие: заведующий МАДОУ д\с «Радуга» ,заместитель заведующего по методической работе и заместитель заведующего по воспитательно-образовательной работе. Участники содержательно изучили вопросы по построению образовательного процесса на комплексно-тематическом принципе с учетом интеграции образовательных областей. Преподаватель предложила замечательную форму работы для слушателей: семинар-практикум по составлению  вариативной части ООП с приоритетным осуществлением деятельности по одному или нескольким направлениям развития детей.  
      С целью повышения профессиональной компетентности педагогов по взаимодействию детского сада и семьи на базе детского сада «Радуга» с 30 января по 1 февраля 2012 года был организован и проведён трёх-дневный обучающий семинар по теме: «Использование разнообразных форм работы с семьёй с целью создания единого образовательного пространства»,  с приглашением психолога, кандидата психологических наук, доцентом кафедры педагогики и психологии АУДПО «ИРО» г.Ханты- Новосельцевой Татьяны Фатеевны. Для педагогов детского сада был представлен содержательный материал по вопросам  взаимодействия с семьями воспитанников, по выстраиванию партнёрских отношений с родителями дошкольников, по обогащению  условий, содержания, форм и методов сотрудничества с семьями воспитанников.

    Педагоги в течение учебного года прослушали серию  вебинаров по теме: «Обновление содержания дошкольного образования в контексте  ФГТ», на которых были освещены такие актуальные вопросы: приоритетные направления развития системы дошкольного образования, анализ стратегических нормативно-правовых документов, регламентирующих развитие системы дошкольного образования, определение основных направлений развития дошкольного образования в РФ, Федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, проектирование образовательного процесса.
· «Организация системы мониторинга  результатов освоения основной общеобразовательной программы  дошкольного образования» выступила Бурлакова Ирина Анатольевна, к.п.н., профессор,  заведующая кафедрой дошкольной педагогики и психологии  ГОУ ВПО « Московский городской психолого-педагогический университет», член  экспертного совета по дошкольному образованию комитета по образованию Государственной Думы РФ.

· 17 ноября 2011 с лекцией «Структура обновленного варианта программы «Радуга» и стратегия ее реализации. Развитие интеллектуальных возможностей и формирование элементарных математических представлений  в дошкольном возрасте» выступила научный руководитель программы «Радуга» Соловьева Е.В., к.п.н.

· 16 ноября 2011 на тему «Программа дошкольного образования «Радуга» в контексте ФГТ к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Реализация образовательной области «Художественное творчество» выступила Доронова Т.Н., к.п.н., профессор кафедры дошкольной педагогики и психологии Московского городского психолого-педагогического университета, заведующая отделом дошкольного образования Федерального института развития образования Министерства образования и науки Российской Федерации, председатель Экспертного совета по дошкольному образованию Комитета Государственной Думы.

· 15 – 17  ноября 2011 в издательстве «Просвещение» была проведена серия вебинаров, посвященных особенностям переработанного в соответствии с федеральными государственными требованиями программно-методического комплекса «Радуга». Авторы ПМК «Радуга» рассказали о направлениях доработки комплекса, о новых и переработанных методических пособиях и пособиях для детей.
· 15.11.2011 с лекцией «Познавательно-речевое развитие детей дошкольного возраста» выступила Гризик Т.И., к.п.н., доцент, главный редактор журналов «Дошкольное воспитание», «Здоровье школьника».

Всем педагогам вручили сертификаты на 9 часов.

Двенадцать воспитателей прошли курсы повышения квалификации АУДПО «ИРО»  «Информационные технологии в деятельности учителя предметника» на базе МАДОУ д\с «Радуга». Роль ИКТ компетентности педагогов  возрастает в последнее время. Педагоги применяют ИКТ при проведении родительских собраний, организуют мероприятия на которых информационное и иллюстрированное сопровождение.  
С целью оперативного и объективного информирования общественности о деятельности Муниципального дошкольного образовательного учреждения  детского сада комбинированного вида «Радуга» и совершенствование информированности граждан о качестве образовательных услуг в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении  детском саду комбинированного вида «Радуга» и создания условий для взаимодействия участников образовательного процесса, создан сайт детского сада. В течение учебного года было выложено на сайте более 30 статей для родителей о развитии и воспитании детей дошкольного возраста.
2. Особенности образовательного процесса.

Для успешного усвоения дошкольниками необходимых знаний, умений и навыков, в детском саду реализуется основная общеобразовательная программа «Радуга»: программа воспитания, образования и развития детей от 2 до 7 лет в условиях детского сада Т.И. Гризик, Т.Н.Доронова, Е.В..Соловьёва. С.Г.Якобсон Москва, Просвещение, 2010года. рекомендованная Министерством образования Российской Федерации.

 Содержание программы соответствует федеральным госу​дарственным требованиям к структуре основной общеобра​зовательной программы дошкольного образования.
Программа в целом направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и лич​ностных качеств растущего ребенка, формирование предпо​сылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление его здоровья.

Программа направлена на достижение трех основных це​лей:
· сохранять и укреплять здоровье детей, формировать у них привычку к здоровому образу жизни;
· способствовать своевременному и полноценному пси​хическому развитию каждого ребенка;
· обеспечивать каждому ребенку возможность радостно и содержательно прожить период дошкольного детства.
Программа является современной интегративной про​граммой, реализующей деятельностный подход к развитию ребенка и культурологический подход к отбору содержа​ния образования.
Программа:
•  соответствует принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка;
•  сочетает принципы научной обоснованности и практи​ческой применимости, основывается на базовых положени​ях возрастной психологии и дошкольной педагогики;
•  соответствует критерию полноты, позволяя решать по​ставленные цели и задачи на разумном минимально необ​ходимом и достаточном материале, не допуская перегру​женности детей;
•  обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач образования дошкольников и строится с учетом принципа интеграции образователь​ных областей в соответствии с возрастными возможностя​ми и особенностями детей, а также спецификой этих облас​тей.
В программе предлагаемое содержание образования и психолого-педагогической работы представлено по облас​тям: «Физическая культура», «Здоровье», «Безопасность», «Социализация», «Труд», «Познание», «Коммуникация», «Чтение художественной литературы», «Художественное творчество », « Музыка ».

Содержание программы обеспечивает развитие детей по основным   направлениям — физическому,   социально- личностному,    познавательно-речевому  и  художественно-эстетическому.

Анализ физкультурно-оздоровительной работы

Результаты деятельности МАДОУ по уровню здоровья детей и охрана их жизни Главная задача ДОУ - охрана жизни и укрепления здоровья. В течение 2011-2012 учебного года  оздоровительно-воспитательная работа в ДОУ велась  медицинским персоналом в контакте с педагогами. 


Все формы  работы  по физическому воспитанию были взаимосвязаны и дополняли друг друга. Были соблюдены единые педагогические требования:

· ежедневность;

· постепенность;

· учёт возрастных и индивидуальных особенностей детей;

· создание необходимых условий (оборудования, игрушки, пособия) для активизации двигательной деятельности.


Физкультурно-оздоровительная деятельность осуществлялась на основе индивидуальных карт здоровья воспитанников, составленных медработниками детского сада. В начале учебного года был разработан график закаливающих процедур на каждую возрастную группу. Согласно графику проводились закаливающие процедуры:

· режим теплового комфорта в выборе одежды для пребывания в группе, во время прогулок;

· режим проветривания;

· прогулки на свежем воздухе;

· воздушно-контрастные ванны;

· обширное умывание;

· босохождение по дорожкам здоровья, массажным коврикам;

· полоскание полости рта и глотки настоями лекарственных трав;

· дневной сон в одних трусиках;

Прием детей и утреннюю гимнастику на улице в мае проводят воспитатели всех 12 групп.

В каждой группе систематически проводился в игровой форме динамический час после дневного сна. 
Профилактические мероприятия.

В течение года проводились профилактические и коррекционные мероприятия:

· профилактические прививки;

· фитотерапия (отвар шиповника);

· профилактика ОРВИ и гриппа (гриппферон, анаферон, фитонциды ( чеснок));

· профилактика  гипавитаминозов (ежедневное добавление в III блюдо аскорбиновой кислоты, аскорбиновая кислота,);

· профилактика  йод-состояний (использование в рационе питания йодированного хлеба и  морской капусты);

· профилактика нарушения осанки (контроль за посадкой, походкой, правильный подбор мебели);

· профилактика нарушения зрения (достаточное освещение, гимнастика для глаз);


В течение года обеспечивался оптимальный рацион питания. В меню обязательно присутствовали свежие овощи, фрукты, витаминизированные соки. Контроль суточной  калорийности показал соответствие норм химического состава продуктов.


Важным условием успешного развития и оздоровления детей является диагностическая работа медицинских работников. 2 раза в год были  определены исходные функциональные показатели здоровья детей (рост, вес, окружность грудной клетки, динамометрия, спирометрия). К концу учебного года отмечается прибавка в весе и росте воспитанников, что свидетельствует о правильном подборе рациона питания оптимального содержания, обучения и воспитания детей.        

Санитарно-гигиенический режим.

Персонал детского сада выполнял санитарные требования к содержанию помещений, оборудованию, участку, личной гигиене.  Пройдена  профессиональная переподготовка, аттестация педагогов, технического персонала и работников пищеблока. 

Пройден медицинский осмотр сотрудников.


Текущие и генеральные уборки территории, помещений,  инвентаря; мытьё посуды;  смена постельного белья, выдача и раздача пищи утверждены заведующей  детского сада и проводились согласно санитарным правилами в соответствии с  графиком. 

Весь технический персонал снабжён спецодеждой.


Мебель подобрана в соответствии  с антропометрическими данными  детей, промаркирована согласно требованиям. В каждой групповой оформлены схемы рассаживания детей за столами во время занятий.


В целях профилактики нарушения зрения соблюдаются все необходимые условия: короткие тюли на окнах, невысокие цветы на подоконниках, правильное рассаживание детей при проведении занятий  и просмотра телевизора. 


При осложнении эпидемиологической ситуации в городе в ДОУ, в целях предупреждения распространения инфекции, проводились профилактические мероприятия в соответствии с требованиями санитарной службы.

Санитарно-просветительная работа.

В течение года проводилась плановая санитарно-просветительная работа, согласно плану по гигиеническому обучению и воспитанию населения.

В работе с родителями в течение года проводилась пропаганда общественного дошкольного воспитания. Основной формой наглядной пропаганды здоровьесохранения детей среди родителей  была информация в «Уголках здоровья», информационных стендах, папках-передвижках, санитарных биллютенях.   В течение года подбирались материалы, где отражались самые актуальные проблемы здорового образа жизни. Тематика была следующей:

· «Грипп, его профилактика»;

· «Иммунопрофилактика»;

· «Разговор о правильном питании»;

· «Детские инфекции и их профилактика»; 

· «Здоровый ребёнок – профилактика заболевание у детей».

Были проведены месячники на темы:

· «Профилактика гриппа и ОРВИ»;

· «Сохраним сердце здоровым»;

С детьми и персоналом были проведены тематические занятия и беседы на данные темы.  Все родители осознают значимость здорового образа жизни. Изучен сотрудниками детского сада опыт семейного воспитания по сохранению и укреплению здоровья.

В течение года пополнялась мини-библиотека и накопительные папки с информацией на медицинские темы.

Работа по предупреждению травматизма шла в двух направлениях:

· устранение травмоопасных ситуаций;

· систематическое обучение детей основам профилактики травматизма. 


Главная задача ДОУ - охрана жизни и укрепления здоровья. В период 2011-2012 учебного года  оздоровительно-воспитательная работа в ДОУ велась  инструкторами по физической культуре в контакте с медицинскими работниками и педагогами.

Ежедневно во всех группах проводились различные формы физического воспитания детей:

· утренняя гимнастика  и физкультурные занятия;

· физкультурные занятия на воздухе;

· самомассаж, пальчиковая гимнастика, дыхательные упражнения и упражнения для глаз;

· подвижные игры;

· развлечения и досуги;


Все формы  работы  по физическому воспитанию были взаимосвязаны и дополняли друг друга. Были соблюдены единые педагогические требования:

· ежедневность

· постепенность

· учёт возрастных и индивидуальных особенностей детей

· создание необходимых условий (оборудования, игрушки, пособия) для активизации двигательной деятельности.

Организация работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья
 (деятельность психологов, логопедов)

В МАДОУ д\с «Радуга» реализуются общеобразовательные программы  дошкольного образования с учетом особенностей психофизического развития и возможностей воспитанников:

-компенсирующей направленности
 (с нарушениями речи)

Т.Б. Филичева, Г.В.Чиркина. Подготовка к школе детей с общим недоразвитием речи в условиях специального детского сада. -М.:Альфа, 2005.

Н.В.Нищева. Программа коррекционно-развивающей работы в логопедической группе детского сада для детей с общим недоразвитием речи (с 4-7 лет)

       В соответствии с «Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении» утвержденным  постановлением Правительства РФ от 27.10.2011 г № 2562, с целью создания целостной системы обеспечения диагностико-коррекционного сопровождения воспитанников нуждающихся в специальной (коррекционной) психолого-педагогической  помощи,  в МАДОУ  д\с «Радуга» создана работа психолого-медико педагогического консилиума (ПМПк).  В 2011-2012 учебном году состоялось 3 заседания. 
С  целью обследования детей с отклонениями в речевом развитии и создания групп компенсирующего вида на базе муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида «Радуга» г.Советский, прошло два заседания районного психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК). 

          В целях  оказания помощи в  социализации детей с ограниченными возможностями здоровья на основе игровой деятельности в условиях детского сада, укрепления психического и физического здоровья, формирования адекватных возрасту способов средств общения со взрослыми и сверстниками, педагогического просвещения родителей функционирует Служба ранней помощи для детей с ограниченными возможностями здоровья, не посещающими детский сад, при консультативном пункте в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении детский сад комбинированного вида «Радуга» и организована работа консультативно - игрового пункта для родителей (законных представителей) детей, не посещающих муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Радуга»
Дополнительные образовательные услуги

Исходя  из выяснения потребностей родителей  и созданных условий в МАДОУ д/ с «Радуга» позволили выделить приоритетные направления деятельности по оказанию платных дополнительных образовательных услуг. В детском саду было проведено анкетирование  родителей воспитанников посещающих  МАДОУ д\с «Радуга», данные сведения  позволили определить виды платных дополнительных образовательных услуг по удовлетворению запросов родителей. На основе результатов изучения контингента родителей в 2011-2012 учебном году в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении детский сад комбинированного вида «Радуга» оказываются  8 дополнительных образовательных услуг, которыми охвачены дети старшего дошкольного возраста и среднего дошкольного возраста.
С целью обеспечения разностороннего развития детей с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей дополнительные платные образовательные услуги осуществляются по направлениям: физкультурно-оздоровительное, предшкольная подготовка, художественно-эстетическое, познавательное.

С целью укрепления и оздоровления воспитанников для разностороннего физического развитии, и в связи с тем, что в МАДОУ д\с «Радуга»  созданы условия (есть бассейн) реализуется дополнительная общеобразовательная программа физкультурно-оздоровительной направленности - «Обучение детей плаванию в детском саду» для детей среднего дошкольного возраста. Дополнительная общеобразовательная программа разработана инструктором методистом Киселёвой Н.О.и адаптирована к условиям МАДОУ д\с «Радуга». Специально организованные занятия проходят один раз в неделю в средних группах и в субботу для детей среднего дошкольного возраста. В соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников строится процесс воспитательно-образовательной работы.

Для детей старшего дошкольного возраста по направлению физкультурно-оздоровительной направленности проводятся один раз в неделю (в субботу) занятия  по дополнительной общеобразовательной программе - «Художественная гимнастика». Специально организованная деятельность в спортивном зале способствует формированию грациозности, изящества, воспитанию хороших манер поведения, развитие пластики движений. В основу программы заложено духовно-нравственное и физическое воспитание ребенка средствами физической культуры и спорта, в частности, средствами художественной гимнастики.

С целью обучения основам таэквандо -как одного из  видов спортивной деятельности реализуется дополнительная общеобразовательная программа «Таэквандо». Программа разработана Радостевой Г.Е., инструктором- тренером.  Занятия проводятся  2  раза в неделю по 25 – 30 минут. Программа рассчитана на два года обучения. В её реализации участвуют дошкольники в возрасте от 5 до 7 лет. 

С целью обеспечения равных стартовых возможностей для обучения детей в образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу начального общего образования в учебный план по организации платных дополнительных образовательных услуг в МАДОУ д\с «Радуга» включены дополнительные общеобразовательные программы предшкольной подготовки. Дополнительная образовательная программа «Информатика для малышей»,  разработана с целью формирования мышления современного человека, основанного на развитии логического мышления у детей дошкольного возраста с использованием современной компьютерной техники Таслимовой О.Н..- педагогом дополнительного образования. 

В ходе  реализации дополнительной общеобразовательной программы «Английский для дошкольников»,   ребенок естественно овладевает   английским языком в процессе выполнения любимых  им  видов деятельности, а также сознательно  использует полученные знания с целью общения, что  облегчает обучение ребенка английскому. Составлена авторская программа –Шамсутдиновой С.Х., воспитателем МАДОУ д\с «Радуга».

Реализация дополнительных общеобразовательных программ по направлению предшкольной подготовки проходит в подготовительной к школе группе за счёт специально организованной образовательной деятельностью. 

Для детей раннего возраста, не посещающих дошкольное учреждение, открыта группа кратковременного пребывания- Возраст детей от 1 года до 3-х лет. С целью адаптация детей дошкольного возраста к условиям детского сада, реализуется рабочая программа, которая составлена воспитателем Гасановой М.А., на  основе общеобразовательной программы дошкольного образования    «Радуга»:   программы   воспитания,   образования   и развития  детей от  2  до   7  лет  в  условиях  детского  са​да . Авторский коллектив: Т. И. Гризик,   Т. Н. Доронова,   Е. В. Соловьёва, С. Г. Якобсон; научный руководитель Е. В. Соловьёва. 

Для детей старшего дошкольного возраста Трегубова Г.Ф.-воспитатель МАДОУ д\с «Радуга» проводит специально-организованные занятия  на основе дополнительной общеобразовательной программы «Умелые ручки». Цель образовательной деятельности -развивать познавательные, конструктивные, творческие и художественные способности у детей в процессе создания образов, используя различные материалы и техники, развивать мелкую моторику рук и ручную умелость.

Таким образом, дополнительные платные образовательные услуги направлены на реализацию индивидуальных образовательных маршрутов интеллектуальной и творческой направленности, по выявлению, развитию и адресной поддержки детей с высокой мотивацией, повышенным уровнем способностей или  детей с ограниченными возможностями здоровья.

Преемственность ДОУ и МОУСОШ№2 г.Советский
На основании Закона РФ «Об образовании», Письма Министерства образования РФ от 02 марта 1994 г. № 35-М «Об организации взаимодействия образовательных учреждений и обеспечении преемственности дошкольного и начального общего образования», № 1204, Устава МАДОУ  д\с «Радуга»,  заключен ДОГОВОР о совместной работе муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида «Радуга» г.  Советского и  муниципального общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №2 г. Советского.

С целью сотрудничества сторон и создания благоприятных условий для обеспечения  развития и воспитания  детей,  формирование их  готовности   к систематическому  обучению разработан план по преемственности. В течение этого времени активно проводилась работа: в ноябре - с участием учителей начальных классов, специалистов, воспитателей состоялось заседание круглого стола по теме: «Преемственность как взаимодействие между детским садом и начальным звеном школы». В марте дети сходили на экскурсию в МОУСОШ №2, в апреле воспитатели подготовительной группы-Шамсутдинова С.Х. и Коренцова Е.Н., показали открытые занятия. В мае педагоги провели диагностику готовности воспитанников ДОУ к школьному обучению.


С целью становления правильной позиции родителей будущих первоклассников, обогащение и активизация их воспитательных умений, помощь в разрешении проблем по подготовке детей к школе  воспитатели подготовительной группы провели родительское собрание по теме: «Семья на пороге школьной жизни» с приглашением учителей МОУСОШ №2. Педагогами МАДОУ д\с «Радуга» оказана консультационная помощь родителям по подготовке детей к школе в условиях семьи. На  информационных стендах подготовительной группы оформлены  рекомендации для родителей: «Переходный период от дошкольного к школьному детству», «Психологическая готовность ребенка к школе: параметры готовности и рекомендации родителям», «Готовность руки к школьному обучению», «Советы для пап и мам будущих первоклассников», «Портрет будущего первоклассника»и т.п. 

На новый учебный год запланировано -предоставить информацию МАДОУ о результатах адаптации воспитанников МАДОУ по окончании адаптационного периода  в образовательном учреждении.

Совместная работа с организациями дополнительного образования,
культуры и спорт
Детский сад осуществляет творческое взаимодействие с различными образовательными, медицинскими и культурными учреждениями, общественными организациями: 

Управление образования администрации Советского района – контроль и координация учебно-воспитательного процесса.

ММЦ (межшкольный методический центр управления образования администрации Советского района)- оказание методической помощи в повышении квалификации педагогов, в подборке научно-педагогической литературы, методических разработок. 

МОУ СОШ № 2 - реализация системы непрерывного образования, обучения и воспитания детей;

            МУЗ СЦРБ детская поликлиника (предоставление лекарственных препаратов-вакцинации, проведение АСПОН-Д, медицинских осмотров сотрудников, санитарно-просветительское обучение медицинского персонала, работающего в данном учреждении) - в течение года. 

Центр прикладного творчества и ремесел «Шанс» - творческое сотрудничество в целях совершенствования системы художественно-эстетического воспитания;

 Центр ПМПК - осуществление взаимодействия в вопросах организации работы психолого-медико-педагогической комиссии в дошкольном учреждении;

МУК «Межпоселенческая библиотека Советского района» - проведение тематических бесед, экскурсий, совместных игровых и тематических мероприятий, создание передвижной библиотеки методической и художественной литературы
ДШИ «Детская школа искусств» - сотрудничество в целях повышения  художественно-эстетического воспитания. 
ГИБДД- Государственная инспекция безопасности дорожного движения города Советский (проведены тематические недели по правилам дорожного движения с  участием сотрудника ГИБДД)
48 ПЧ 90 ФПС по ХМАО-Югре- сотрудничество с целью  формирования у детей основ пожарной безопасности, навыков осознанного, безопасного поведения, создание условий для усвоения и закрепления знаний детей о правилах пожарной безопасности в ДОУ.
Основные формы работы с родителями
С целью повышения психологической и педагогической компетентности родителей в области воспитания и взаимодействия с детьми, с целью привлечения родителей воспитанников к сотрудничеству: совместному решению задач адаптации, обучения, развития и воспитания детей проводится большая работа с родителями. В 2011-2012 учебном году в МАДОУ проводилась работа с родителями по направлениям:
1. Аналитическая деятельность

В 2011-2012 учебном году  было проведено  социологическое исследование семей в с целью создания социального паспорта МАДОУ д\с «Радуга» , в виде анкетирования. В ходе исследования собран банк данных о семьях воспитанников МАДОУ д\с «Радуга». Количество исследуемых семей  237. Получены следующие результаты.
Социальный паспорт МАДОУ «Радуга»

2011-2012   учебный год

Характеристика семьи

	Количество 

детей
	Дети, проживающие в полной семье


	Дети, проживающие в  не полной семье


	Дети, проживающие в многодетной семье
	Дети, проживающие в семьях опекунов


	Неблагополучная семья


	Дети -инвалиды
	Материальное положение
	Количество детей в семье

	Всего
	Обследовано
	
	
	
	
	
	
	Обеспечены
	Малообеспечены
	          1 ребенок


	2 ребенка
	3 ребенка
	4 ребенка и более

	240
	240
	214
	26
	29
	4
	-
	-
	211
	29
	136
	83
	17
	4

	100%
	100%
	89.2%
	10.8%
	12.0%
	1.7%
	0.0%
	0.0%
	87.9%
	12.1%
	56.7%
	34.5%
	7.1%
	1.7


	О Б Р А З О В А Н И Е     Р О Д И Т Е Л Е Й

	Высшее
	Среднее

специальное
	среднее

	228
	147
	79

	50.2%
	32.4%
	17.4


	В О З Р А С Т       Р О Д И Т Е Л Е Й

	20 – 30 лет
	30 -40 лет
	40 – 50 лет
	50 лет и более

	174
	252
	25
	3

	38.3%
	55.5%
	5.5%
	0.7%


Из них:
1. Полная семья- 89.2%

Неполная семья- 10.8%

Многодетная-       12%

опекаемая-           1.7%

2. Образование родителей: 
высшее – 50,2 %; 
среднее специальное- 32.4%
среднее – 17.4%; 
  3. Возраст  родителей:

 от 20 до 30 лет -   38.3%

от 30 до 40 лет –    55.5 %

от40 до 50 лет –     5.5 %

от 50 лет           -     0.7%
4. Количество детей в семье. 
1 ребенок –       56.7%; 
2 ребенка –       34.5%; 
3 ребёнка –  7.1 %;
4 ребёнка и более-1,7%

5.Материальное положение:

обеспечены-     87.9%

     малоимущие- 12.1%
2.Педагогическое просвещение

В течение 2011-2012 учебного года были  проведены консультации  для родителей по вопросам воспитания детей,  даны рекомендации. Консультации проводились общие, групповые, индивидуальные.  Было оформлено и представлено более  120    консультаций на разнообразные темы:

· -роль родителей в воспитании здорового образа жизни;

· - безопасность в вашем доме;

· -дети –это не собственность родителей;

· - о воспитании правдивости  у детей;

· - значение режима дня для воспитания;

· - способы развития  у детей любознательности;

· - воспитание у детей  самостоятельности;

· -имеют ли родители право на гнев и т.д.

       С целью оперативного и объективного информирования общественности о деятельности Муниципального дошкольного образовательного учреждения  детского сада комбинированного вида «Радуга» и совершенствование информированности граждан о качестве образовательных услуг в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении  детском саду комбинированного вида «Радуга» и создания условий для взаимодействия участников образовательного процесса, создан сайт детского сада. В течение учебного года было выложено на сайте более 30 статей для родителей о развитии и воспитании детей дошкольного возраста.

     Проводится наглядная педагогическая пропаганда: ежемесячно оформляются в возрастных  группах информационные стенды, папки-передвижки по актуальным темам: « Зимние забавы», « Как правильно одевать детей зимой «Правила пешеходного движения», фотовыставки : «Весна идет», « Летние пейзажи», «Наши защитники», « Милая, хорошая мамочка моя». Проведен конкурс  с привлечением  родителей - «Фотокурьезы по ПДД»

Подготовлены и оформлены в течение учебного года папки передвижки по темам:

« Пришла волшебница зима» , « Пальцы помогают говорить», «Осторожно галалед»,  « Грипп-ОРВИ – будьте осторожны», «Весенние краски».

 Подготовлены  и проведены совместные мероприятия – праздники  с родителями.
Новогодний утренник « Новогодняя сказка»,Рождественская сказка,Мамин праздник.

3.Вовлечение родителей в деятельность ДОУ

     В каждой возрастной группе в течение  учебного года проведены родительские собрания. Собрания проходили в разных формах: в форме семинара-практикума, тематической дискуссии с приглашением специалистов, проведение праздника «День семьи», проведение КВН, презентации о группах. Выбран родительский комитет в каждой группе.

Темы собраний:

- «Роль семьи в воспитании детей дошкольного возраста»

-« Адаптация детей  дошкольного возраста к условиям детского сада»

-« Роль игры в жизни дошкольника»

- « Этот сложный возраст»

- «Театрализованная деятельность, как средство развития и воспитания детей»

-« Как подготовить ребенка к школе».

Оформлен информационный стенд по теме: « Права ребенка»

Приятно отметить, что многие родители принимали активное участие в конкурсах рисунков, поделок, подготовке презентаций, проектов, оформляли опыты семейного воспитания.
Условия осуществления образовательного процесса

Организация предметной образовательной среды в ДОУ.

В каждой возрастной группе созданы условия для самостоятельной деятельности детей: игровой, двигательной, изобразительной, конструктивной и т.д., которые содержат разнообразные материалы для развивающих игр и занятий. Работа по совершенствованию развивающей среды в МАДОУ проводится в соответствии с основной общеобразовательной программы «Радуга»: программа воспитания, образования и развития детей от 2 до 7 лет в условиях детского сада Т.И. Гризик, Т.Н.Доронова, Е.В..Соловьёва. С.Г.Якобсон.
Предметы и организация развивающей среды в различных возрастных группах имеют отличительные признаки, соответствующие реализуемой программе в данной возрастной группе. Размещение материала отвечает принципам комплексирования и свободного зонирования. В каждой группе созданы развивающие уголки с дидактическим материалом, стимулирующим развитие познавательных способностей детей. 

Расположение мебели, игрового и другого оборудования в них отвечает требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта, позволяет детям свободно перемещаться. 

Содержание предметно-развивающей среды соответствует интересам мальчиков и девочек в соответствии с программой «Радуга», периодически изменяется, варьируется, постоянно обогащается с ориентацией на поддержание интереса детей, на обеспечение «зоны ближайшего развития», на индивидуальные возможности детей.

         Для обеспечения условий воспитательно-образовательного процесса   в дошкольном образовательном учреждении имеются  кабинеты: кабинет социального педагога, кабинет  психолога, кабинет учителя-логопеда, кабинет информатики, кабинет изобразительного искусства, кабинет психологической разгрузки, методический кабинет.
    В Муниципальном дошкольном образовательном учреждении детском саде комбинированного вида «Радуга» существует компьютерный кабинет, оснащенный мультимедийным комплексом – рабочим местом преподавателя и шестью рабочими местами учеников. 

Каждое рабочее место оснащено:

- ноутбуком Dell, процессор Pentium ® Dual-Core T4500 2.30 GHz, ОЗУ 2.00 Гб, 32-разрядная операционная система, операционная система MS Windows 7), оптической мышью,  наушниками, ковриком для мыши. 

Также в кабинете имеется доска для работы с мультимедийным проектором, необходимая учебно-методическая литература и подборка дисков с компьютерными программами и играми для осуществления учебного процесса. 

В детском саду организована внутренняя беспроводная сеть, позволяющая всем специалистам иметь доступ к сети Интернет. Рабочие места специалистов оснащены ноутбуками Dell, идентичными ноутбукам в кабинете информатики. 

Для воспитания и развития гармонической и творческой личности ребенка средствами музыкального искусства и музыкально-художественной деятельности имеется музыкальный зал, оснащённый музыкальным инструментом-пианино, аудиовизуальными средствами: магнитофоном, видиомагнитофоном. Имеются музыкально – дидактические игры и пособия,  музыкальные игрушки.

         Для развития игровой деятельности, организации двигательной активности и проведения закаливающих мероприятий  в детском саду  имеется  спортивный зал оснащенный необходимым спортивным оборудованием и инвентарем, а также  есть тренажеры для занятий лечебной физкультурой. 
В детском саду имеется бассейн общей  площадью 59 кв.м. Ванна размером 6200х3830. В бассейне вода фильтруется, поступает в озонатор, там создается эффект высокой стерилизации, а также окисление всех органических веществ, которые остаются после купания. Также применяются коагулянты для того, чтобы вода не цвела, и не было осадка.  Вся установка работает в автономном режиме по замкнутому циклу. 

     На третьем этаже есть прогулочные веранды: спортивная площадка, игровая площадка по правилам дорожного движения, оснащённая большими макетами жилых домов, магазинов, школ, детского сада. Площадка оборудована комплектом дорожных знаков. 

В 2011-2012 учебном году оборудован «Зимний сад», в котором расположены экологические мини-центры: видовой состав комнатных растений, уголок экспериментирования. С целью приобщения детей к националь​ным культурам, воспитания любви и уважения к малой родине  в «Зимнем саду» проводится специально организованная непосредственно образовательная  деятельность с детьми младшего  и  старшего дошкольного возраста один раз в месяц в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников. 

Детский сад оснащен медицинским блоком общей площадью 40 кв.м.: изолятор, в котором 2 палаты, 2 санузла, буфет; процедурный кабинет и мед.кабинет.

Детский сад находится в лесной зоне, где среди зеленых насаждений проложена беговая дорожка, что способствует организации физкультурно-оздоровительной работы с воспитанниками. Вокруг учреждения посажены березы, ясени, хвойные деревья. На территории сада высажены различные кустарники, которые являются живой изгородью между участками для прогулки детей. На каждом участке имеется современное игровое оборудование: лесенки, скамеечки, домики, деревянные веранды, модульные конструкции. Отдельно выстроено две спортивные площадки для младшего и старшего дошкольного возраста, которые оснащены спортивным оборудованием. Для каждой группы отведено специальное место с целью выращивания огородных культур.
Таким образом, в МАДОУ д\с «Радуга» созданы достаточные материально-технические условия пребывания детей, которые способствуют развитию ребенка в соответствии с его возрастными особенностями. 
Результаты участия воспитанников в городских и окружных мероприятиях

1. Участие воспитанников и родителей подготовительной группы в весёлых стартах среди воспитанников дошкольных учреждениях Советского района. «Сила и ловкость».
 Диплом III степени.
2. Участие детей подготовительной группы в IX соревнованиях «Губернаторские состязания» среди детей дошкольных образовательных учреждений Ханты -Мансийского автономного округа – Югры.
3. Участие  международной природоохранной акции «Марш парков-2012».
фотоконкурса «Мир заповедной природы» 

в номинации «Пейзаж»- Диплом III степени, 

в номинация «Редкий кадр»- Диплом II степени,

 в номинации «Макро» Диплом I степени.

4. Участие в городском конкурсе  «Новогодняя игрушка -2012».
5. Участие в Фестивале художественного чтения «Синяя птица». Тема: «Поэты серебряного века». 
6. Участие в I районном фестивале – конкурсе детского творчества «Веснушка».
7. Участие  детей подготовительной группы в районном конкурсе литературно – художественного творчества «Волшебная книга». Дипломы  I степени.
8. Участие в городском конкурсе рисунков «Город Советский-город мечты».
Достижения педагогов МАДОУ 

в городских и окружных мероприятиях

1. МАДОУ д\с «Радуга» занял второе место в окружном конкурсе «Лучшее противопожарное состояние детского сада».
2. В течение 2011-2012 года команда сотрудников принимала участие в Спартакиаде «Движение – это жизнь» среди образовательных учреждений Советского района. II место.

3. Куликовских Н.А.-воспитатель и Сенникова С.А.-учитель-дефектолог приняли участие в районном конкурсе «Педагический марафон», они предоставили в сборник статьи «Информационные технологии».
Финансовые ресурсы МАДОУ д/с «Радуга» и их использование.

     Источником формирования средств от приносящей доход деятельности МАДОУ д/с «Радуга» является родительская плата за содержание детей, в размере 180 рублей в день на одного ребёнка. Эти средства расходуются на:

- приобретение продуктов питания (в среднем за один день 120 рублей на 1 ребёнка),

-  медикаменты,

-  мягкий инвентарь, 

-  хозяйственные материалы, 

- прочие расходы, 

- прочие услуги.

    Постановлением главы администрации Советского района утверждён порядок и условия выплаты компенсации части родительской платы за содержание детей в д/с, которая выплачивается родителям ребёнка, в размере:

    20% внесённой родительской платы – на первого ребёнка;

    50% внесённой родительской платы – на второго ребёнка;

   70% внесённой родительской платы – на третьего и последующих детей.

   Данная компенсация выплачивается ежемесячно, начиная с месяца подачи заявления.

Исходя из выявленных проблем, учитывая запросы педагогов, руководствуясь Программой развития системы образования Советского района на период 2010-2015 годы, коллектив МАДОУ д\с «Радуга» будет осуществлять свою деятельность в 2012-2013 учебном году по следующим направлениям:

-сохранение и укрепление здоровья воспитанников

-система методической работы с кадрами

-организация инновационной деятельности (внедрение федеральных государственных требований)

-взаимодействие с семьёй

-коррекционно-развивающая деятельность в ДОУ

Заключения. 
Перспективы и планы развития.

1. Реализация  основной общеобразовательной программы МАДОУ д\с «Радуга» в соответствие с ФГТ.
2. Функционирование  платных дополнительных образовательных услуг.
3. Курсовая подготовка педагогов.
4. Пополнение предметной развивающей среды.
Анализ подготовили:
Харитонова Н.И., заведующий МАДОУ д\с «Радуга»

Матвейчук Е.Н., заместитель заведующего по методической работе

Шумович Н.А., фельдшер
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